Cucrembl THHEHHBIX aJredpandyecKuX ypaBHeHHIl M UX pelleHue.
1. MaTpu4HbIi MeTO/ pelieH!sl CUCTeM JIMHEHHbIX YPABHEHHUH.

3ameuyaHus.
1.MarpuuHblii METOA NMPUMEHUM K PELICHHUI0 CUCTEM YpaBHEHMH, IJle YHUCIO ypaBHEHUH DPaBHO
YHUCIIYy HEU3BECTHBIX.
2.Meton yno0eH il pelieHHsI CUCTEM HEBBICOKOI'O MOPSIIKA.
3.MeTtosa OCHOBaH Ha MPUMEHEHUH CBOMCTB YMHOKEHUSI MATPHII.
ITycTe nana cucrema ypaBHEHUH, € YUCIIO YPABHEHUM PABHO YUCILYy HEU3BECTHBIX.

a, x, +a;,x, +..+a,x, =b,
A, X, +ayXx, +...+a, x, =b,

a,x, +a, x,+..+a,x, =b
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Cucremy ypaBHEHUN MOXKHO 3aIHCaTh:
A-X=B.

Crenaem cienyroniee npeodpazosanne: ALA-X = A1B,

k. ALA=E, 0 EX=A1B
X=ALlB
I[J'ISI HpI/IMeHeHI/I}I JAHHOT'O MCTOda HeO6XOI[I/IMO HaxXOoIUThb O6DaTHVIO MaTpuly, 4TO MOKET
6I>ITB CBsA3aHO C BBIYUCIIUTCIIbHBIMHU pr)]HOCTfIMI/I HpI/I peIHeHI/II/I CHUCTEM BBICOKOT'O nopsu:u(a.

IIpumep. Pemmts cuctemMy ypaBHEHUN:

Sx-y—-z=0
x+2y+3z=14
4x+3y+2z=16
X 0 5 -1 -1
X=|y,B=|14|,A=|1 2 3
z 16 4 3 2

Haitnem o6paTHyio Matpuiy A,
5 -1 -1

A=detA=1|1 2 3|=54-9)+1(2-12)-1(3-8)=-25-10+5=-30.
4 3 2



1 3 5 -1 5 -1
Mz = ‘4 2‘ =-10; M2z = ‘4 5 ‘ =14, M3z = ‘1 3 ‘ =16;
M1z = ‘1 2‘ =-5; Moz = ‘5 _1‘ =19; Mass = ‘5 _1‘ =11;
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CrienaeM poBEPKY:
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AAl=]1 2 3 :i 5-20+15 1-28+57 1+32-33 |=E.
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Haxonum matpuny X.
1 1 1 1 14 16
X 6 30 30 0 6 30 30 1
X = y =AlB = _l _l ﬁ 114 | = _10_%4_% =|21.
3 15 15 3 15 15
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Utoro pemenus cuctemsl: X =1;y=2;z = 3.

HecmoTpss Ha orpaHudeHuss BO3MOXHOCTM INPUMEHEHMS AAHHOIO METOJA U CIOKHOCTb
BBIUHCIICHUM TP OOJIBIINX 3HAUYEHUAX KOA((ULIMEHTOB, a TAK)KE CUCTEM BBICOKOTO MOPSAKA, METOT
MOKET OBITH JIETKO peann3oBaH Ha DBM.

2. Metoa Kpamepa.
(I'abpuens Kpamep (1704-1752) mBeiiiapckuii MaTeMaTHK)

3ameuanus. [[aHHBII METOJ TakKe€ MNPUMEHUM TOJIBKO B CIIy4a€ CHUCTEM JIMHEUHBIX
ypaBHEHUH, T/Ie YUCIIO MEPEeMEHHBIX COBIAJAeT C YUCIOM ypaBHeHH. Kpome Toro, HeoOXoaumo
BBECTH OTpaHWuYeHUsi Ha KodhduiumeHTsl cucteMbl. HeoOxomumMo, uToObl BCE ypaBHEHHsI ObUIH
JTUHEHHO HE3aBUCHMBI, T.€. HU OJHO ypaBHEHUE HE SBISUIOCH OBl JTUHEHHOW KOMOWHAITMEH
OCTaJIbHBIX.

Jiist 5TOr0 HEOOXOIMMO, YTOOBI OTIPEACTUTENh MATPHIIBI CUCTEMBI He paBHsuICS 0.

det A=0;

JleificTBUTENBEHO, €CIM Kakoe- MO0 ypaBHEHHE CHCTEMBbI €CTh JIMHEWHAs KOMOWHAIIHS
OCTaJIbHBIX, TO €CJIN K AJIEMEHTaM KaKoi- TM00 CTPOKHU MPUOABHUTH dJIEMEHTHI IPYroil, YMHOKCHHBIC
Ha KaKoe- JIN00 YHCII0, C TOMOIIIBIO TMHEHHBIX TPE0Opa30BaHU MOKHO MOTYYHTh HYJIEBYIO CTPOKY.
Ompenenurens B 3TOM cliydae Oy/eT paBeH HYIIIO.



Teopema. Cucmema u3z N ypagreruii ¢ N HeU38eCMHLIMU
a,\x, +a,,x, +..+a, x, =b,
Ay X, +ayx, +...+a,,x, =b,

a,x, +a,x,+..+a, x =b

8 cryuae, eciu onpeoenumenb Mampuybl CUCMeMbl He paeH HYio, umeem eOUHCMEEeHHOe peuleHue
U IMo peuierue Haxo0OUmcs no GopmyIam:

Xi = AilA, 20e
A=det A a Ai — onpederumens mampuysl, noLY4AEMOU U3 MAMPUYbLL CUCMEMbL 3AMEHOT CMobya
I cmonbyom c60600mbIX Unenos bi.

atyy byay,a,
_ |91y b, ay,..a,,
Ai =
anl"'ani—l bn a}zi+l"'ann
ITpumep.
a, X, +a;,x, +a,;x; = b,
Ay X, +apX, +a,x; =b,
a3, X, + a3X, +ay33%; = by
a4y 4y b, a, a; a, b a; a, a, b

X1 = A1/detA; X2 = AoldetA; X3 = Az/detA;

IIpumep. HaiiTn pemenre cucTeMsl ypaBHEHUM:

S5x-y—-z=0
x+2y+3z=14
4x+3y+2z=16
5 -1 -1
A=l1 2 3|=5@-9)+(2-12)—(3-8)=-25-10+5=-30;
4 3 2
0 -1 -1
Ar=14 2 3| =(28-48)-(42-32)=-20-10=-30.
16 3 2

X1 =A/A=1;



5 0 -1
A=l 14 3|=5(28—48)— (16— 56) = -100 + 40 = -60.

4 16 2
X2 = AolA =2;
5 -1 0
Az=1{1 2 14/ =5(32-42)+ (16 —56) =-50 — 40 =-90.
4 3 16
X3 = As/A = 3.

Kax BUJHO, pE€3YJIbTaT COBIIAAACT C pE3YJIbTAaTOM, IIOJIYYCHHBIM BBIIIC MATPUYHBIM METOIOM.

Ecnu cucrema omHoposna, T.€. bi = 0, To mpu A#0 cucremMa UMeeT €IUHCTBEHHOE HYJIEBOEC
pereHue X1 = X2 = ... = Xn = 0.

[Tpu A = 0 cuctema umMeeT OECKOHEUHOE MHOYKECTBO PEIICHHIA.

I[JI?I CaMOCTOATCIIBHOI'O PCIICHUA

x+3y—-6z=12
3x+2y+5z=-10; Omeem: X=0;y=0;z=-2.
2x+5y—-3z=6

3. Teopema Kponekepa-Kanenau.

Kak Ob110 cKazaHo BBIIIIC, MaTDI/ILIHHﬁ METOA U METOJL KpaMepa MNPHUMCHUMBI TOJIBKO K TEM
CUCTEMaM JIMHEHMHBIX YPaBHEHUH, B KOTOPBIX YMCIIO HEU3BECTHBIX PABHACTCS YMCIY YPaBHEHHM.
Jlajnee pacCMOTPHUM MPOU3BOJIBHBIE CUCTEMBI INHEWHBIX YPaBHEHUM.

Omnpenesenune. Cuctema M ypaBHEHUN C N HEM3BECTHBIMH B OOIIEM BHJIE 3alMCHIBACTCS
CIIEAYIOIINM 00pazoMm:

a, x, +a,,x, +..+a, x, =b
A, X, +ayXx, +...+a, x, =b,

, 1)

a,x, +a,,x,+..+a,x =b,

rae aij— KOB(b(l)I/II_II/ICHTLI, a bi — IIOCTOSIHHBIE. PelIeHUIMU CUCTEMBI SABJISIOTCS N YHCCJI, KOTOPLIC ITPU
IMOACTAHOBKE B CUCTEMY IIPCBPALIAIOT KAXKI0€ €€ YPaBHCHHE B TOXKIACCTBO.

Onpellene}me. Ecim cuctemMa uMeeT XOTd ObI OOHO pCHICHUEC, TO OHA HA3bIBACTCA
COBMeCTHOI1. Eciu cuctema He uMeeT HU OJJHOIO pCUICHUs, TO OHA HAa3bIBACTCA HECOBMECTHOM.

Omnpenenenue. CructemMa Ha3bIBACTCs OMPeIeJIEHHOI, €CITH OHA UMEET TOJIBKO OJTHO PEIICHUE
1 HeolpeaeJeHHOI, ecii 0oJiee OTHOTO.

Onpenesienue. /[ cuctembl TUHEHHBIX ypaBHeHUH Bua (1) maTpuia



Ay, Gy ... Oy, .
A= HA3BIBACTCS MATPHUIICH CHCTEMBI, @ MATPHIIA
aml am2 amn
a4y a, b
. | a a e b
_ 21 22 2n 2 o o
A= HA3BIBACTCS PACIIMPEHHON MAaTPUIICH CHCTEMBI
aml amZ amn bm
Onpenenenune. Eciu by, b2, ....bm = 0, To cucTema Ha3bIBacTCS OJHOPOIHOI. OJTHOPOIHASL

CHUCTEMA BCCraa COBMCCTHA.



